
                                                                                 

 

VERBALE N. 17

SEDUTA DEL  3/12/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno  3 (tre) del mese di dicembre, la Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• comunicazioni della Presidente;

• audizione dei rappresentanti sindacali: Stefano Angelini (FIOM CGIL) e Francesco

Diazzi  (FIM  CISL)  in  relazione  all’aggiornamento  della  situazione  in  atto  alla

Targetti Sankey. Sarà presente l’Assessore al Lavoro del Comune di Firenze, Dario

Danti;

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione è presente Cristina Ceccarini.

Sono presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

alle  ore  14:15:  Beatrice  Barbieri,  Alessandro  Draghi,  Vincenzo  Maria  Pizzolo,  Marco  Semplici,

Enrico Conti (in sostituzione di Fabio Giorgetti);

alle ore 14:16: Guglielmo Mossuto;

alle ore 14:19: Francesco Grazzini, Massimo Sabatini (in sostituzione di Eike Schmidt).

La Presidente Barbieri e la Segretaria della Commissione Cristina Ceccarini accertano la presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente GIORGETTI Fabio   CONTI Enrico

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

Componente SEMPLICI Marco

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 20 essendo presente il numero legale.

La Presidente presenta l’ordine dei  lavori  e  presenta gli invitati:  Stefano Angelini  (FIOM

CGIL) e Francesco Diazzi  (FIM CISL).  Alla seduta partecipano anche due rappresentanti

della  RSU  Fiom  CGIL,  un  rappresentante  della  RSU  Fim  CISL,  e  Amavuta  Fabio

(Funzionario Fiom CGIL)

Alle ore 14:24 entra il Consigliere: Edoardo Amato.
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La  Presidente  Barbieri  passa  la  parola  a  Stefano  Angelini  (FIOM  CGIL)  per  un

inquadramento generale della vertenza  Targetti Sankey: durante un incontro coi sindacati in

Confindustria a Firenze nel mese di novembre, l’azienda 3F Filippi di Pianoro (Bologna),

azienda di illuminotecnica che nel 2017 ha rilevato Targetti Sankey, ha presentato un piano

industriale  che  prevede  nei  prossimi  mesi  la  chiusura  della  produzione  a  Firenze  e  la

vendita dello storico stabilimento fiorentino, con una conseguente riduzione del personale

da 90 a 40 lavoratori: si tratta dunque di 50 esuberi, tutti  nel settore produzione (la cui

produzione  del  gruppo  sarà  svolta  solo  nello  stabilimento  di  Nusco  in  provincia  di

Avellino).  Per  gli  altri  40  non  in  esubero,  tutti  nel  settore  impiegati,  secondo  le

dichiarazioni dell’azienda è previsto il mantenimento di una sede a Firenze, ma per come è

strutturata  l’azienda  la  preoccupazione  dei  sindacati  è  che anche  questi  posti  di  lavoro

possano  diventare  a  rischio.  Fiom Cgil  e  Fim Cisl  giudicano  il  piano  presentato  da  3f

Filippi “inaccettabile”.

Per completare l’inquadramento della situazione in cui si trovano i lavoratori della Targetti

Sankey  intervengono  altresì:  Francesco  Diazzi  (FIM CISL)  che  denuncia  un  disegno di

depauperamento ai  danni  della  Regione Toscana la quale vede  chiudere molte  aziende,  a

cominciare da settore della moda, con il pericolo di perdere il  know how oppure di vederlo

trasferito altrove e sostituito con il lavoro povero del settore turistico.

I  rappresentanti  RSU  denunciano  che  ai  tavoli,  ivi  incluso  quello  indetto  dalla  Regione

Toscana, la proprietà non si è mai palesata e ha sempre ripiegato nel farsi rappresentare da

figure minori (Direttore Generale, Direttore del personale oppure consulenti) che però non

possono prendere decisioni.

Intervengono  per  esprimere  solidarietà  ai  lavoratori  i  Consiglieri:  Alessandro  Draghi,

Vincenzo Maria Pizzolo, Massimo Sabatini, Francesco Grazzini, ed Enrico Ricci.

Interviene l’Assessore Dario Danti  per  proporre di  trasferire  in  un atto  consiliare tutte  le

analisi fatte durante la seduta da parte di FIOM e FIM ivi incluse le loro proposte e su questo

atto  chiede  di  raggiungere  una posizione  unitaria  tra  maggioranza  ed  opposizione  poiché

trattasi di un’azienda del  territorio. Infine propone di organizzare un incontro tra Regione

Toscana, Regione Emilia Romagna, Comune di Firenze e Comune di Pianoro.

La Presidente Beatrice Barbieri si dichiara d’accordo.

Alle ore 15:34 esce know howl Consigliere: Massimo Sabatini.

La Presidente ringrazia gli ospiti per l’ampia ed esaustiva illustrazione.

La Presidente chiude la seduta alle ore 15:40

Alla seduta hanno partecipato le/ i Consigliere/Consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente GIORGETTI Fabio   CONTI Enrico

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

Componente SEMPLICI Marco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  21/01/  2025

  

                  La Segretaria                       La Presidente

     Cristina Ceccarini                                                                           Beatrice Barbieri

   

                                             

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale cccc/o

gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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